

# 西北政法大 学 报



Northwest University of Political Science and Law News

2019年4月21日出版

第166期(总第424期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲

2版

办好学校思想政治理论课 用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人

3版

青年教师专访

4版

校图书馆馆藏珍贵古籍介绍(之二)

导 读

## 西北政法大学第四十一届田径运动会举行

**本报讯** 四月芳菲醉,人间仲春时。4月18日上午,我校第四十一届田径运动会在长安校区田径场开幕。校领导、校长助理、各学院院长、党委书记、各职能部门负责人、离退休老同志代表、外籍教师代表出席了开幕式。开幕式由副校长王健主持。

在欢快的旋律声中,国旗护卫队、裁判员方阵及各学院方阵依次入场。公安学院代表队身着警服,步伐矫健,英姿飒爽;民商法学院代表队身着红衣,手持红扇,朝气蓬勃;新闻传播学院代表队则在主席台前释放了蓝白色冷烟花……各个学院代表队在口号中融入了各自的专业特点,整齐划一,创意十足。五彩的看台上,掌声、欢呼声此起彼伏,充分展现着我校师生阳光、朝气、健康的精神风貌。

校党委书记宋觉宣布第四十一届田径运动会正式开幕。

升国旗,奏国歌后,校长杨宗科致开幕辞。他代表学校向为筹备运动会默默奉献的老师表示衷心感谢,向刻苦训练、顽强拼搏的运动员表达敬意。他指出,田径运动会是学校贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务的重要体现,是学校构建高水平人才培养体系的重要组成部分。我校历来重视体育教育,积极引导广大师生崇尚体育、热爱体育,有一支专业的高素质体育教师队伍,大力开展“阳光体育运动”,响应了习近平总书记“全民健身”的号召,取得了可喜的成绩。

杨宗科强调,作为肩负建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴中国梦的历史重任的一代,同学们身体健康状况的好坏直接关系到民族的兴衰和国家的未来。他希望老师和同学们,一要牢固树立“健康第一”的理念,要积极投身到体育锻炼中去,实现“每天锻炼一小时,健康工作五十年,幸福生活一辈子”的美好愿望;二要建设高水平的体育教学,深化体育教学改革,努力形成“一校多品”的体育教学特色,激发、培养学生的体育爱好和技能,为高



素质人才培养的提供重要支撑;三要大力弘扬体育精神,通过体育运动,不断挑战自我、突破自我,将体育精神融入日常的工作和生活之中,不断磨砺自己的意志和品格,不断提升自己的精神境界。

刑事法学院2017级学生纪乐代表全体运动员进行宣誓后,运动会副裁判员长于婷代表全体裁判员进行了宣誓。

开幕式表演中,教职工和学生用风格多样的表演,传递出我校师生的激情活力。

4月20日上午,第四十一届田径运动会在长安校区田径场圆满闭幕。

赵健致闭幕词。他向运动员、教练员、裁判员以及为运动会顺利举行而辛勤工作的老师、同学们表示感谢,向取得优异成绩的运动员及获奖集体表示祝贺。他指出,一年一度的田径运动会,是学校全面贯彻党的教育方针和全国教育大会精神,落实“立德树人”根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的重要环节,是对我校体育工作和全校师生综合素质的检阅。运动员挑战自我、拼搏进取、敢于争先、团结互助,继承了“老延安”艰苦奋斗的优良传统,发扬了“更高、更快、更强”的竞赛主旋律,展示了积极进取、顽强拼搏的精神风貌。他希望同学们以本届运动会为新的起点,树立科学的健康理念,更加重视体育锻炼,努力增强身体素质,不断完善道德和意志品质,将赛场上顽强拼搏的作风和团结互助的精神继续保持和发扬下去,使自己的体魄更加强健,思想更加进步,行为更加规范,成绩更加优秀,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

本届运动会共有42个参赛单位的1188名学生运动员参加了30个项目的比赛,打破了17项校纪录。公安学院2017级柴顺同学打破了男子110米栏比赛的校级纪录。公安学院2017级代表队荣获学生团体总分第一名,民商法学院2018级代表队、民商法学院2017级代表队分获团体总分第二和第三名。公安学院2017级代表队荣获男子团体总分第一名,民商法学院2017级代表队荣获女子团体总分第一名。哲学与社会发展学院2018级等15个代表队获得体育道德风尚奖。(大学生记者团 董遥 沈年渝/文 王瀚翔/图)

## 陕西一带一路律师学院在我校揭牌成立



**本报讯** 4月9日,陕西一带一路律师学院在我校揭牌成立,陕西省司法厅党组书记、厅长王永明,我校校长杨宗科为学院成立揭牌。省商务厅党组成员、副

长唐宇刚,省贸促会副巡视员成云甫,我校副校长漆思,省律师协会会长韩永安出席揭牌仪式。仪式由省司法厅党组成员、副厅长李艾平主持。

陕西一带一路律师学院是省司法厅、省商务厅、省贸促会、西北政法大学、省律师协会联合发起设立的。旨在发挥陕西在“一带一路”建设中的区位优势,依托西北政法大学教育资源,立足省内外,适应一带一路建设需求,为陕西乃至全国培养高水平、国际化、应用型法律人才;面向国际化,适应“一带一路”沿线涉外法律服务实践需求,为涉外法律工作者搭建实践、理论交流平台,提供法律实务培训。

西北政法大学校长杨宗科在致辞中表示,西北政法大学主动融入“一带一路”倡议,把建设丝绸之路经济带法律服务新高地作为高水平大学建设的重要内容,积极推进与丝绸之路经济带沿线国家高

校的合作交流。陕西一带一路律师学院成立后,将充分利用和发挥“一带一路”国家倡议政策优势、西北政法大学教育资源优势、陕西古丝绸之路起源地和“一带一路”核心城市的区位优势,联合办学的机制优势,坚持高起点定位、高标准办学、高质量发展、国际化接轨的要求,协同配合,构筑丝绸之路法学高地新平台,加快服务“一带一路”倡议的专业法律人才培养,为“一带一路”建设提供公正高效的法律服务和法治保障。

省律师协会会长韩永安在致辞时表示,陕西一带一路律师学院的成立,是陕西律师行业顺应时代要求,加快推进律师制度改革,全面调整律师教育培训格局,推进律师事业健康发展的一项重要举措。陕西省律师协会将以陕西一带一路律师学院揭牌为契机,以培养高素质高水平的律师精英为目标,致力于构建全方位、多层次、高效率、现代化的律师教育培训体系,探索一条适合陕西律师发展的律师教育新途径,高质量地完成律师教育培训转型时期的各项工作,努力开创陕西律师教育培训事业的新局面。

省司法厅、省商务厅、省贸促会、西北政法大学有关处室、院系负责人,省律师协班子委员,西安地区律师代表、实习律师培训班学员近200人参加揭牌仪式。(陕西省律师协会)

**本报讯** 4月1日上午,由延安革命纪念馆管理局主办、延安新闻纪念馆和我校联合承办的“万众瞩目清凉山——记延安时期的新闻出版事业”图片展在长安校区隆重开幕。省委教育工委宣传部副部长樊治锋,校长杨宗科,延安革命纪念馆管理局副局长苏雅琳,延安新闻纪念馆馆长刘金林,延安新闻纪念馆副馆长李娜,校党委副书记赵健、李平安,副校长王健等出席开幕式。我校相关部门负责人及师生代表100余人参加开幕式。

李平安致开幕词。他指出,西北政法大学的前身是陕北公学,陕北公学的旧址就坐落在延安的清凉山上。此次专题图片展走进我校,是贯彻落实习近平总书记“把红色基因传承好”的一次具体实践,也为学校传承红色基因、弘扬红色文化开辟了一个新窗口。希望广大师生通过参观展览,学习先辈们把青春和热血投入革命事业的英雄气概,体会革命前辈将人生目标同祖国和民族的前途命运相联系的伟大情怀,切实将展览所蕴含的精神内涵与思想精髓融入到工作和学习中,为党和国家的事奉献自己的青春与才智,为实现中国梦不懈奋斗!

苏雅琳在讲话中表示,延安是中国革命的圣地,清凉山是新中国新闻出版事业的摇篮。延安时期的新闻出版事业是在毛泽东新闻思想的指引下,形成了报刊、通讯社、广播、出版为一体的无产阶级新闻事业网络,成为了一支强大的文化战斗力量,将党中央的声音传向了全国、传向了世界。西北政法大学的前身陕北公学,是中国共产党在延安最早创建的院校,为中国革命和建设事业作出了卓越贡献。此次展览在西北政法大学举办,就是为了“不忘初心、牢记使命”,弘扬延安时期的新闻思想和理论,为我们今天的新闻事业提供学习和借鉴的经验。

延安新闻纪念馆馆长刘金林向我校赠送《亲历延安岁月——延安电影摄影纪实》和《清凉山记忆》等书。我校校史馆馆长赵庆菊代表学校向刘金林颁发捐赠证书。

## “万众瞩目清凉山”

——记延安时期的新闻出版事业”图片展走进西法大

开幕式结束后,与会人员与师生代表们一同参观了“万众瞩目清凉山——记延安时期的新闻出版事业”图片展。

延安新闻纪念馆副馆长李娜在采访中表示,延安新闻纪念馆作为中国唯一一家新闻事业主题纪念馆,有能力也有义务对延安时期新闻事业的发展历程进行宣传。她希望通过图片展的举办,能为弘扬延安时期的新闻思想与理论、为中国共产党新型高等教育事业的发展提供宝贵借鉴。

新闻传播学院辅导员员飞在认真聆听讲解后表示,“通过一幅幅生动的图片,可以让我们进一步地了解延安时期的新闻工作者是如何传播中国共产党人的路线、方针、政策,这对我们缅怀革命前辈的丰功伟绩,继承与弘扬延安精神,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命具有重要的现实意义。”

哲学与社会发展学院的2018级学生董遥,在图片展现场一边拍照一边记录,他感慨地说:“清凉山作为新中国新闻出版事业的摇篮和陕北公学的旧址,所承载的记忆不可被遗忘更不能被忽略。作为新时代的大学生,我们要肩负起前辈们的理想继续前行,迎难而上,永不言弃。”



清凉山是延安时期中共新华社通讯社、延安新华广播电台、解放日报社、中央印刷厂、新华书店等所在地。当年,在党中央的直接领导下,党的新闻机构传播马列主义、毛泽东思想,宣传党的路线、方针、政策,为中国革命的胜利作出了不可磨灭的贡献。据了解,本次展览陈展面积200平方米,用500多幅珍贵的历史照片和65块展板,全面系统地展示了延安时期新闻事业的发展历史。图片展预计将展出三个月。(新闻中心 张俊)

**本报讯** 3月29日下午,校党委理论学习中心组在长安校区组织集体学习,学习习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上发表的重要讲话精神;学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》和《中国共产党重大事项请示报告条例》;学习中共中央办公厅印发的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》;学习中国法学会第八次全国会员代表大会会议精神。校领导、校党委委员、校长助理、二级党组织书记及党委各职能部门负责人参加学习。校党委书记宋觉主持集体学习。

宋觉指出,打好防范化解重大风险攻坚战,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是三大攻坚战的首要之战。习近平总书记站在新时代党和国家事业发展的全局高度,科学分析了当前和今后一个时期我国面临的安全形势,就防范化解政治、意识形态、经济、科技、社会、外部环境、党的建设等领域重大风险作出了深刻分析,提出了明确要求。习近平总书记的重要讲话,为我们切实做好防范化解重大风险各项工作指明了前进方向,提供了重要遵循,学校各级党组织和领导干部要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话的精神实质、丰富内涵、工作要求,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,不折不扣把党中央和省委决策部署落到实处。一要强化意识形态阵地管理;二要加强内控建设;三要确保校园安全稳定;四要进一步加强党的建设。要坚持底线思维,强化风险意识,不断提高风险防范能力,把政治责任体现在狠抓落实上,把担当精神体现在各项工作中,努力把防范化解重大风险工作做实做细做好。

校长杨宗科介绍了中国法学会第八次全国会员代表大会召开的基本情况,传达了中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨受党中央委托发表的题为《在全面依法治国新征程中实现新担当新作为》致词的主要内容,通报了会议选举及聘任新一届学术委员会等方面的情况。结合学校实际,杨宗科谈了参加会议的体会:一是会议充分体现了党中央对中国法学会以及全国法学教育、法律工作者的关心和关怀;二是会议充分体现了党中央对中国法学会工作的重视和加强;三是会议充分体现了中国法学会作为“人民团体、群众团体、学术团体”在全面依法治国中的重要地位;四是学校作为法治中国建设一支重要力量,应当在加强学科建设、创新学术以及培养德法兼修高素质法治人才等方面作出更好的成绩。

校党委副书记赵健领学了《中共中央关于加强党的政治建设的意见》,从《意见》出台的背景、加强党的政治建设的总体要求、坚定政治信仰、坚持党的政治领导、提高政治能力、净化政治生态、强化组织实施等7个方面对《意见》内容进行了系统解读和阐释,使与会同志对《意见》有了全面深入的把握。

党委组织部副部长康鹏从《条例》出台的背景和意义、《条例》的基本原则、《条例》的重点内容等三个方面对中共中央印发的《中国共产党重大事项请示报告条例》进行了系统解读和梳理。党办办公室主任赵全宇从新时代党的作风建设的总体要求、形式主义及其新表现和现实危害、解决形式主义为基层减负的措施、《通知》的重要意义等四个方面对中共中央办公厅印发的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》进行了系统解读,并结合工作实际谈了自己的认识和体会。

宋觉在总结讲话中强调,全校各级党组织和广大党员要充分认识加强党的政治建设对高校履行使命、实现人才培养目标的重要意义,要把学习贯彻《意见》和贯彻落实好《意见》的各项要求,要紧密结合学校实际,认真贯彻落实党中央办公厅印发的《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》精神,在深入实际调查研究上多下功夫;要出台相关制度规定,从解决文山会海问题入手,严格控制发文、层层开会,切实纠正靠开会发文推动落实的现象;要大力倡导“短实新”的文风和会风,尽量少开会、开短会,开管用的会,下功夫破解实际存在的形式主义突出问题。(党委宣传部)



有趣 有味 有生活  
欢迎关注

本版责编: 张 佼  
校 对: 赵庆菊

欢迎投稿和提供新闻线索  
电话: 029-88182252  
E-mail: xbfzfbj@126.com